



# 壓軸第4棒胡洋：接棒一刻，可有信心了 國家隊兩破世績 混合接力跑奪金

►中國隊選手文曉燕、王浩、胡洋、周國華與領跑員賈登璞（左起）在比賽後與大屏幕顯示的世界紀錄合影。  
新華社



**文曉燕小檔案**

- 年齡：26歲
- 性別：女
- 巴黎殘奧成績：4×100米混合接力賽金牌
- 女子200米T37級金牌
- 女子跳遠T37級金牌

**王浩小檔案**

- 年齡：29歲
- 性別：男
- 巴黎殘奧成績：4×100米混合接力賽金牌
- 男子跳遠T47級亞軍

**胡洋小檔案**

- 年齡：27歲
- 性別：男
- 巴黎殘奧成績：4×100米混合接力賽金牌

**周國華小檔案**

- 年齡：33歲
- 性別：女
- 巴黎殘奧成績：4×100米混合接力賽金牌
- 女子跳遠T11級亞軍

6日晚，由周國華、王浩、文曉燕和胡洋組成的中國隊，出戰殘奧會田徑比賽中唯一的集體項目——4×100米混合接力預賽中，國家隊以45秒09晉級決賽並打破世界紀錄賽中，他們以45秒07再次打破世界紀錄並奪得冠軍。

賽項目，我們很遺憾因為犯規被取消成績，這一次總算圓了我們共同的夢想。」文曉燕忽然一臉俏皮，有些「得意」：「我這次四個項目四塊金牌，也算圓滿完成任務啦，哈哈！」

作為隊內的「大姐大」也是第一棒，周國華無疑是團隊的定海神針。2012年便開始征戰殘奧會的她眼眶濕潤：「為了這場比賽，我放棄了200米個人的單項，因為這是田徑賽場唯一一個團體和接力項目，我們都太渴望勝利了。今天的我們，真的很完美！」



▲中國隊第一棒選手周國華（右）與領跑員賈登璞在比賽中。  
新華社

【大公報訊】綜合新華社、中新網報道：該項目每支隊伍由兩男兩女組成，他們必須是4種不同的殘疾類型，分別為視力障礙、肢體障礙、腦性麻痺和需要競速輪椅的選手。由於項目的複雜性和多樣性，這無疑是殘奧會田徑賽場上最具觀賞性的比賽之一。

當文曉燕拍打到自己後背的那一刻，已全速啟動的胡洋心裏底氣十足：應該穩了！面對身旁還領先自己一個多身位的英國女選手，胡洋的競速輪椅就像安裝了電動馬達，僅用不到三十米便完成了追平、反超、擴大優勢……伴隨着法蘭西體育場數萬人山呼海嘯般的吶喊，胡洋一騎絕塵，45秒07！中國隊如願獲得了這塊巴黎殘奧會田徑賽場上含金量極高的金牌，並刷新世界紀錄。

奪金後，四人歡聲笑語，難掩內心的喜悅和激動。「英國和美國隊他們前兩棒是男選手，後兩棒是女選手，而我們是交叉排列的，所以只要前面不被他們拉開，勝利肯定就是我們的。當曉燕跟我交接的時候，我可有信心了。」作為隊伍中最新加入的成員且承擔了最後一棒的重任，胡洋的激動溢於言表。

**科研團隊助力創佳績**  
「我們這個項目，如果各個級別進行組合，可能性有1400多種！」性格最為活潑外向的文曉燕接着說，「很感謝廈門集美大學王教授的科研團隊做了很多研究，給我們科學的幫助，幫我們合理搭配人選。當然，最重要的是我們每個人這幾年來全力以赴的努力和拼搏。」

「東京殘奧會是這個項目第一次成為比



▲中國隊第三棒選手文曉燕（右）與第四棒選手胡洋在比賽中交接。  
新華社

## 「周國華的眼睛」 賈登璞領跑十年

【大公報訊】周國華出生於1990年，是一名視力障礙殘疾人，而他的身邊，總有最默契的搭檔——領跑員賈登璞的身影。周五央視《新聞直播間》播出新聞《殘奧面孔：周國華賈登璞默契配合 勇敢奔跑 在國際賽場摘金奪銀》，帶大家認識這一對攜手走過十年的拍檔。

「2014年年底開始配合的，我們倆一開始配合就能跑出我個人的最好成績。」周國華說，她和賈登璞之間，似乎有一種天然的默契，剛開始配合時，他們的擺臂、跑步幅度和動作等就比較合拍。而為了能夠加深這種默契，更好地幫助到周國華，賈登璞還曾蒙上眼睛，去體驗周國華在黑暗中奔跑的感覺。

因為比周國華大一歲，周國華叫他賈哥，賈登璞也把她當作妹妹一樣照顧。為了幫助周國華專心備戰國際大賽，賈登璞甚至將研究生延後了4年才畢業。

周國華說：「他對我保護得特別好，其實我們兩個走樓梯已經很熟練了，他只要下去稍微停一下，我就知道那裏是樓梯。不是一天兩天，十年都是這麼幹的。」賈登璞則表示：「她對我就是特別信任，假如說前面有個水溝，我說走她肯定一點都不猶豫，她就能直接跳進去。」

## 蔣裕燕 鄧東東任閉幕式國家隊旗手

【大公報訊】綜合中新網、巴黎殘奧會官網報道：7日，第17屆殘奧會中國體育代表團公布，女子游泳運動員蔣裕燕和男子田徑運動員鄧東東將任閉幕式中國代表團旗手。

蔣裕燕在本屆殘奧會上，目前已獲得女子S7級100米自由泳、S6級50米蝶泳、S6級50米自由泳、20分4×50米自由泳接力、20分4×50米混合泳接力、S6級400米自由泳6枚金牌。鄧東東在本屆殘奧會上，獲得男子T11級跳遠金牌，創造新的世界紀錄，另獲得100米銅牌。

巴黎殘奧會閉幕式將於當地時間9月8日

晚在法蘭西體育場舉行，場館標誌性的薰衣草紫色賽道見證了無數運動員的奮勇拼搏，現在也將為他們送上最後的告別。現在，法蘭西體育場將迎來一場盛大派對的舞台，24位來自法國電子音樂界的藝術家將齊聚一堂，為來自168個殘奧代表隊的4400名運動員送上祝賀。

閉幕式將於當地時間晚上8時至11時（香港時間周一凌晨2時至5時）舉行，閉幕式流程包括致辭、演奏國歌、志願者致謝以及殘奧火炬的交接儀式，火炬將傳遞給下一屆殘奧會的主辦方洛杉磯2028組委會。



▲蔣裕燕（左）與鄧東東（右）今屆分別在游泳及跳遠創出佳績。

## 閉幕式港隊旗手： 陳浩源 陳睿琳



【大公報訊】巴黎殘奧會周一凌晨閉幕，中國香港代表團將由羽毛球選手陳浩源以及游泳運動員陳睿琳擔任閉幕式旗手。

陳睿琳及陳浩源在本屆殘奧會上展現了卓越的成績，中國香港代表團團長梁禮賢醫生表示：「中國香港隊於本屆殘奧會表現出眾，參與的8個項目中奪得3金4銀1銅。而陳睿琳在游泳項目及陳浩源在羽毛球項目分別取得銀牌。面對如此大型的國際賽事，他們所展現的樂觀心態及穩健的心理素質，實在值得我們學習。我深感榮幸，宣布巴黎2024殘疾人奧運會中國香港代表團閉幕禮的持旗手為陳睿琳及陳浩源。」

## 香港硬地滾球隊凱旋

【大公報訊】記者張銳報道：在巴黎殘奧取得3金2銀歷史性佳績的中國香港硬地滾球代表隊昨早上凱旋回港，在BC3級女子個人賽和混合雙人賽勇奪2枚金牌的何宛淇受訪時表示，她希望善用奪冠獎金並設立獎學金，以幫助香港青年多元發展，還明言「我不希望只有

我一位『何宛淇』，希望有好多好多『何宛淇』。」

### 何宛淇擬設獎學金助年輕人

何宛淇在其擔任管道助理的丈夫李榮傑（Jet）陪伴下接受訪問，她感觸地指出成績背後有「愛」的巨大力量支持，助她解決了很多問題。她還感謝市民熬夜觀看她的比賽，現

場亦有很多港人支持她令她感動。

何宛淇的2金佳績令她獲得「賽馬會優秀運動員獎勵計劃」共300萬元獎金，她希望能有更多的「何宛淇」達成夢想：「我希望用我的獎金設立『何宛淇獎學金』，幫助年輕人。年輕人是我們香港的未來，所以好希望我有小小成就就可以貢獻社會，可以幫助他們多元發展。」

硬地滾球隊昨日凱旋返港。



**殘奧獎牌榜**

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	86	65	45	196
2	英國	45	38	27	110
3	美國	33	38	22	93
4	荷蘭	26	15	11	52
5	巴西	21	24	34	79
30	中國香港	3	4	1	8

註：只列前五名及中國香港。  
截至香港時間7日晚上11時